пролетарии всех стран, соединяитесы

оншаевский

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с **3** января 1935 года

№ 128 (5747)

Вторник, 25 октября 1983 г.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продук-

Выполним по всем показателям план 1983 года, задания XI пятилетки!

(Из Призывов ЦК КИСС).

Более чем на 600 килограммов молока получено больше от каждой коровы по сравнению с этим периодом прошлого года в колхозе «Малокаменский». А в группах А. И. Ямщиковой, А. П. Мирянгиной, Ф. Г. Турышкиной, А. Я. Кудрявцевой и некоторых других животноводов прибавка

Это позволило хозяйству досрочно выполнить девятимесячный план продажи молока государству. Ha приемный пункт отправлено 6867 центнеров, что на 1407 центнеров больше плана.

в. чащин, председатель колхоза.

ДВУХ ФЕРМ

За девять с половиной местцев с Ошарской и Зотовской молочных ферм колхоза имечи Кирова на маслозавод отправлено 847,5 тонны молока. Это помогло хозяйству досрочно выполнить годовой план продажи молока государству.

На Ошарской ферме от каждой коровы получено больше на 600 килограммов молока, чем за этот период прошлого

года, а на Зотовской — на 400. Увеличение продуктивности дойного стада позволило досрочно выполнить план продажи молока государству. Более 2500 килограммов молока от коровы надоили Л.С. Иванова, Г. В. Соловьева, В. А. Солоницына и З. К. Соловь-

> А. КОЗЫРЕВ, главный зоотехник колхоза имени Кирова.

ГОДОВОЙ

Животноводы совхоза «Прогресс» справились с выполнением плана по продаже молока государству. На молокозавод отправлено 610 тонн. Нынче продажа увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в полтора раза.

Хорошей прибавки в надоях добились доярки Л. П. Вершинина, М. И. Демина, Е. П. Трушкова, М. Н. Сластникова

ПОКАЗАТЕЛИ

пешно работает в третьем году одиннадцатой пятилетки. Так, план реализации продукции выполнен за 9 месяцев на 116 процентов, или реализовано сверх плана продукцич на 215 тысяч рублей.

Произведено продукции на

Тоншаевский маслозавод уе- сумму 1530 тысяч рублей, или на 141 тысячу рублей больше плана. Масла животного выпущено на больше плана, цельномолочной продукции —на 229 центнеров, на 280 центнероз. сметаны т. киселева,

директор маслозавода.

НАДОЙ МОЛОКА

за 23 октября (в килограммах от коровы) "Коммунар" имени Кирова 4,1 "Путь Ленина" 4,3 имени Свердлова "Красная нива" имени Ленина имени Тимирязева "Малокаменский" "Вякшенерский" 1,8 "Сухоовражный" "Прогресс" "Ошминский" 2,2 Всего по району

ПЯТИЛЕТКИ

Практическими делами ответили на призыв москвичей труженицы Пижемского филиапровести субботник в честь ла художественной фабрики. 25-летия движения за комму-

нистическое отношение к труду 89 человек в прошлую субботу пришли на свои рабочие места. Заработанные на субботнике деньги —1442 рубля коллектив фабрики перечислил в фонд одиннадцатой пяти-

в. СКУЛКИНА.

СДЕЛАТЬ ЛЕН ДОХОДНОЙ КУЛЬТУРОЙ

субботник районе прошел ΠO подъему отправке его льнозавод СТЛИЩ И

отлично ПОРАБОТАЛИ

В субботу проходил общерайонный субботник по подъему льна. В колхоз «Малокаприбыло большое менский» количество помощников п. Тонщаево. Здесь были представители из отделов райисполкома, Тоншаевского филиала Семеновского объединения производству сувениров, сельхозтехники, сельхозхимии. Все рабочие и служащие трудились с огоньком, выполнили большой объем работ. 27 гектаров льна было поднято шефами.

г. ЩЕЛКУНОВА,

TOHHA

Четыре из пяти льносеющих хозяйств в субботу вели продажу тресты государству. Активнее других работали в совхозе «Ошминский». Из этого хозяйства поступило 26 тонн. Совхоз «Сухоовражный» сдал в этот день 7 тонн, а совхоз «Вякшенерский» и колхоз «Малокаменский» по 4 тонны. Всего за субботу получена 41 тонна сырья.

начала сезона льнозавод принято 354 тонны тресты. Лучше других ведут продажу продукции сухоовражские льноводы. Отсюда секретарь парторганизации. при плане 135 тонн поступило 93 тонны тресты. Колхоз «Малокаменский» должен сдать 208 тонн, а фактически продал 105. Совхоз «Вякшенерский» при плане 135 тонн сдал государству 70 тонн тресты. Из совхоза «Ошминский» поступило 77 тонн тресты при плане 250. Медлят с продажей тресты в колхозе имени Ленина, оттуда поступило пока всего 9 тонн, а план в хозяйстве большой -235 тонч.

А. МУХАЧЕВА, экономист льнозавода.

БОЛЕЕ

Более ста человек трудились в субботу на льняных полях совхоза «Вякшенерский». На помощь нам пришли в этот день рабочие Пижемского леспромхоза, Вайского лесничества, межколхозного лесхоза.

Возле Большое деревни Ложкино вязали снопы и скирдовали тресту. поля отправили на льнозавод пять машин с продукцией. Работники сельского Совета занимались подъемом и вязкой тресты в снопы возле деревни Письменер.

Всего из урожая этого года отправлено тресты немногим больше половины плана — 70

А. ТРУШКОВ, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский».

На снимке: идет отгрузка льнотресты на льнозавод в

колхозе «Малокаменский». Фото А. Великоречанина.



помощь ХОРОШАЯ

Перед субботником мы провели большую организаторскую работу, что и сказалось при подведении итогов этого дня. В поле было все трудоспособное население совхоза «Ошминский». Вышло на работу немало пенсионеров. И дело нашлось всем. В Кузенере поднимали, подвязывали ч скирдовали тресту.

В Шименере грузили тресту на автомащины и трактора для отправки продукции государству. Хорошо в этот день

работали шефы межколхозного лесхоза, управления сельского хозяйства, строчевышивальной фабрики, райсельхоз-

Во время субботника было отправлено на льнозавод около тридцати транспортных единиц с трестой. Еще два-тры. дня хорошей погоды, и вся треста будет прибрана в

> B. MAMAEB, секретарь парткома совхоза «Ошминский».

СДЕЛАТЬ ЛЕН ДОХОДНОЙ КУЛЬТУРОЙ

280 гектаров занимает льняное поде в колхозе «Малокаменский». Тот, кто принимал участие в выращивании этой культуры, знает цену урожая. Надо было подобрать площади, посеять, обработать, вытеребить, поднять в конуса, связать в сноиы и отправить тресту государству. Последние годы не радовали льноводов, ведь даже семян на посев не хватало. И вот нынче лен удался.

Пришло время сдавать его государству. В субботу на льняных полях в колхозе «Малокаменский» было многолюдно. На поле недалеко от деревни Гагаринское работалы колхозники. Здесь были и полеводы, и механизаторы, счетработники.

поднимали и ставили тресту в конуса, а некоторые вязали снопы, чтобы затем отправить государству.

На поле подъехали три автомашины для отправки льнопродукции на льнозавод. Работа шла быстро. Юрий Кудрявцев, Василий Егорович Фомичев, Вячеслав Щелкунов, Виталий Иосифович Воронцов, Николай Геннадьевич Каталов, Павел Ильич Татаринов, Николай Павлович Татаринов, Владимир Миронов, Алексей Федяев нагрузили первую машину, которой управлял Анатолий Матвеев. Затем в течение получаса были нагружены и две другие автомащины.

— Нам необходимо сдать тресты в этом году 208 тонн,

Слаженно идет работа.

-говорит председатель колхоза В. А. Чащин, — продукцию с этого поля сдадим в ближайшие дни, а вот с полей в сторону деревни Пруды придется тресту сдавать, когда подмерзнет, потому что туда на машине не проехать. Но нынчетесть все возможности для выполнения плана, к тому же, у нас уже сдано больше ста

В этот день на поле работало около тридцати человек, а щефы — работники комбината бытового обслуживания -- трудились на подъеме тресты. Дружная работа на льняном поле в этот, день позволила резко изменить его вид. Оно было уставлено конусами.

· A. ДАНИЛОВ.





ГОРЯЧИЙ ДЕНЬ

день был на льнозаводе. В десять часов утра подошла машины с трестой из колхоза «Малокаменский». Через весовую одна за другой проходят автомашины. Здесь же берется треста на анализ. Продукция чистая, но крепость низкая, и это снижает качество но номера 0,75. Это итог работы малокаменских льново-

К обеду машин стало больше, и создалась очередь. Везли тресту в этот день колхоз «Малокаменский», совхозы «Вякшенерский», «Ошминский», «Сухоовражный». Большую помощь транспортом на вывозке оказали сельским труженикам

напряженный Пижемский леспромхоз, сельхозхимия, маслозавод, Пижемская средняя школа, и другие организации.

- В прошлом году мы заготовили всего девяносто тонн тресты, а нынче есть все возможности каждому льносеющему хозяйству выполнить план продажи тресты государству. - говорит директор льнозавода Н. В. Смирнов, — сегодня за день должно поступить около пятидесяти тонн.

Наш разговор состоялся утром, а при подведении итогов за день оказалось, что этог прогноз подтвердился. Давно не было таких горячих дней на льнозаводе.

А. ПЕРМИНОВ.

ЗАБОТЫ ЛЬНОВОДОВ

новных # технических культур нашего района. Задача, поставленная перед колхозами и совхозами района, — получить урожайность льноволокна и семян не менее 3 ц с га, засыпать достаточное количество семян и выполнить государственные планы продажи льнопродукции. За последние годы внимание к этой ценной культуре было ослаблено. Из-за недостатка собственных семяч план посева льна в течение ряда последних лет не выполнялся, и выращенная продукция была низкого качества. Все 'это, естественно, сказалось на результатах работы хозяйств, план льнозаготовок не выполнялся. Лен был культурой убыточной.

Лен-долгунец — одна из ос-

Ссылка некоторых руководителей на неблагоприятные для возделывания льна погодные условия несостоятельна. В текущем году была проделана большая работа со льном. Лен посеян на всей запланированной площади в 1310 га. В большинстве хозяйств были подобраны лучшие участки, заправленные минеральными удобрениями из расчета 8 ц на га. Предшественники льна - многолетние травы и хорошо удобренные озимые. На большей площади посев льна проведен в оптимальные сроки. Возделывался лен сортов Л-1120, «оршанский-2», «псковский-359» и Т-10. Норма высева составила 130 кг на га. Против льняной блохи проведена краевая обработка. Химическую прополку применяли при высоте растений 6-10 см.

Повсеместно выращен неплохой урожай льна. Основная задача, стоящая перед льноводами, - это убрать выращенную льнопродукцию, не

загубить труд многих сотен людей — полеводов, механизаторов, шефов.

Серьезно отнеслись к возделыванию льна в совхозе «Вякшенерский», заслуга и старания в этом агронома Т. А. Беспаловой и механизаторов Подобраны лучшие участки, вспаханные под зябь, внесено достаточное количество минеральных удобрений. Часть льна была посеяна на мелиорированных землях, где уродился замечательный лен: высокий, чистый. Затраченный труд дает результаты. Лучшая льнотреста по качеству в данном хозяйстве, средний номер ее составляет 1,1, что выше показателей других хо-

Впереди по сдаче льнотресты идут совхозы «Вякшенерский», «Сухоовражный», хоз «Малокаменский». Хотя совхоз «Сухоовражный» весной текущего года носев льна провел в ранние сроки, своевременно был сделан уход за посевами, уборка проходит более организованно и по сдаче льнопродукции хозяйство идег впереди, но качество сдаваемой тресты очень низкое от 0,5 до 0,75 номера. На урожайность, в первую очередь, сказались плохо подобранные участки, сильно засоренные сорняками, в основном плевелом льняным. Плохое качество семенного материала и плохая обработка почвы под лен сильно сказались на урожайности льна.

В колхозе имени Ленина лен не на всей площади был посеян в оптимальные сроки, подобраны были плохие участки под лен в бригаде Б. Селки, поля сильно засорены сорняками, там еще и сейчас видны свежие кучи торфа, которые поросли сорняками. Лен на площади около 100 га сильно засорен. Без соответствующей подработки данную льнотресту льнозавод не принимает, засоренность льнотресты составляет от 30 до 50 процентов. На данном участке и химпрополку провели не на всей площади. И другой пример из этого же хозяйства. Очень хороший, высокого качества лен выращен у деревни Пекшик (1,5 номера), правление колхоза планировало эти снопы высушить и сдать на льнозавод, но так ничего и было сделано, лен до сих пор. мокнет в поле.

Руководителям и специалистам льноводческих хозяйств надо серьезнее - подходить к вопросу выращивания льна. В первую очередь, подобрать лучшие участки и вспахать их под зябь. Разобраться, где будет размещен лен, в каких полях севооборота. Площад г, предназначенные под лен, должны быть вспаханы с осени. Заблевую вспашку проводить на глубину пахотного горизочбез выворачивания НО подзола. Заправить почву с осени калийными и фосфорными удобрениями с правильным соотношением питательных веществ, согласно почвенных картограмм. Азот вносится весной. Избыток азота нежелателен, так как он отрицалельно влияет на качество льнопродукции, лен сильно полегает, затягиваются сроки уборки, уменьшается волокна - из семян. Весной перед посевом почву надо хорошо обработать и выровнять. Не должно быть разрыва между окончанием предпосевной обработки и началом сева льна, что у нас в хозяйствах еще наблюдается.

Лен вытереблен на всей площади. В колхозах имени Ленина, «Малокаменский» работа по тереблению льна проходила с большим запозданинием, что отразилось на качесдаваемой льнотресты, получили недолег льнотресты и теряют до 0,5 номера на качестве. Данное хозяйство объясняет позднюю уборку тем, что работали с семенами. Но оба хозяйства, имея по два льносушильных пункта, не заготовили в достаточном количестве семян для посева. Для улучшения работы со льном необходимо полностью переходить на механизированный способ уборки льнотресты. Во всех хозяйствах имеются в. доста точном количестве подборщики и оборачиватели льнотресты, но они не используются в работе. А инженерная служба колхозов и совхозов, совместно с агрономами, не пыталась их использовать. В колхозе «Малокаменский» председатель В. А. Чащин заявляет, что у них в хозяйстве подборщичи находятся много лет в коробках и ящиках нераспечатанными. А кому, как не ему, имеющему инженерное образование, надо испробовать нужные машины в работе. Данные подборщики даже не включа-

лись в работу по самым разным причинам: нет тракторов, не было необходимости или интереса, не смогли наладит машину механизаторы и т. д. Между тем, льнотресту и соломку поднимают вручную шефы, поднимают долго, с большими потерями времени и продукции. Итог такой работы всегда один высокий урожай, низкое качество семян и сырья, большие затраты труда на единицу площади и продукции.

Задача на будущее — это улучшить использование техники и прежде всего подборщиков и оборачивателей льнотресты, внедрять комплексную механизацию на выращивании льна. Уменьшить потери льноволокна и семян, а также улучшить их качество. Обратить особое внимание на подготовку льноуборочной техники, чтобы теребление льна проводить как минимум за 10 рабочих лней. Нелостаточно проводится работа по оборудованию и ремонту сушильного хозяйства. Совсем нет сушилок льновороха в совхозе «Вякшенерский, что не позволило им получить семена льна в текущем году. Всего одна льносушилка имелась в совхозе «Ошминский», вторая была пущена в работу. Мы не могли из-за этого засыпать достаточное количество семян. Хотя в хозяйствах проводилась работа по спасению семян льна, но недостаточно. Из плана 170 тонн имеем льна всего 70 тонн.

Лен — культура доходная, если правильно к ней относиться. Льносеющим хозяйствам давно пора это понять.

В. СВИРИДОВА, агроном райсельхозуправления.

партийная жизнь: отчеты и выборы

ОСОБЫЙ

Партийная организация колхоза имени Кирова в центре своего внимания постоянно держит вопросы выполнения пятилетнего плана, повышения эффективности общественного производства. Это позволяет колхозу добиваться хороших результатов в труде. За три года одиннадцатой пятилетки план по продаже продукции государству выполнен следующим образом: зерно — 48,9 витаминно-травяная процента, мука — 115,7, сено — 66,7, картофель — 130,8, молоко — 120,2, мясо — 91,3 процента.

Как видно из этих цифр, партийной организащии есть над чем поработать, чтобы обеспечить выполнение поставленных на пятилетку задач. На это и направляют свои усилия коммунисты. Больщое внимание уделяется качеству продукции. Молоко сдается в основном сортовым, мясо высших кондиций.

В колхозе хорошо развито социалистическое соревнование между фермами, бригадами, доярками, механизаторами. Итоги подводятся ежекварв животноводстве ежемесячно.

Результаты деятельности хозяйства могли бы быть лучше, если бы использовались все возможности. Так, в животноводстве не применяется дрожжевание концентратов, не приготовляется искусственное молоко. Не внедряются новые прогрессивные формы работы — бригадный подряд, двух-сменка, поточно-цеховая система. В полеводстве больше внимания надо уделять организации труда на сельхозработах, особенно в напряженные периоды сева и уборки, качественному их проведению, рациональному использованию всех видов удобрений и другие мероприятия.

Не все в хозяйстве гладко с трудовой и производственной дисциплиной. Бывают случаи, когда тот или иной работник не выполняет данный наряд или указания правления колхоза, или, еще хуже, срывает работу из-за пьянки. Этому надо положить конец.

Однако надо сказать, что большинство коммунистов трудится честно и добросовестно, оказывает благотворное влияние на своих товарищей по работе. Это Н. Н. Солоницын, А. Н. Безденежных, В. А. Кудрявцева, А. С. Юргин, В. Перевалов и другие.

Большой недоработкой пар-

тийной организации в отчетный период было нерегулярное проведение занятий в системе политического просвещения. Не налажена и экономическая учеба. Слабо поставлена лекционная пропаганда. Редко в трудовых коллективах выступают агитаторы и политинформаторы. Сельский Дом культуры не является центром культурно-просветительной ра-

Известно, что дела идуг лучше там, где во-главе коллектива стоят знающие свое дело, опытные специалисты. Недостаток квалифицированных работников в нашем колхозе остро ощущается. Но партийная организация, правление колхоза серьезно решают вопрос подготовки кадров. В институтах обучается четыре стипендиата, четверо учатся заочно в техникумах, в СПТУ получают специальность 9 человек. Эта работа будет продолжена и в дальнейшем.

Плохо обстоит дело с наглядной агитацией. Нерегулярно выпускаются боевые листки и «молнии». Слабо коммунисты руководят общественными организациями.

Партийная организация кол-

хоза небольшая — 19 членов КПСС и один кандидат в члены КПСС. По приему в партию молодежи, животноводов мы работаем плохо. В животноводстве нет ни одного коммуниста. Это положение должно быть поправлено, так как среди доярок, телятниц у нас есть люди, достойные этого высокого звания. Работают животноводы замечательно.

Коммунистам колхоза надо держать в поле зрения все вопросы социально-экономического развития хозяйства. Колхоз по многим показателям добился неплохих результатов, занимает одно из ведущих мест в сельскохозяйственном производстве района. А с передовиков, как известно, спрос особый. Надо постоянно двигаться вперед. Сделать это можно только при условии высокой дисциплины и организованности, при внедренич в практику передовых приемов и методов труда, при хорошей организации и гласности социалистического соревнования.

П. ГЕРАСИМОВ, секретарь партийной организации колхоза имени Кирова.

из нашей почты

КУДА *AEBATЬ* СТЕКЛОТАРУ?

Целые горы пустых бутылок лежат в кладовых у жителей совхоза «Вякщенерский». Конечно, им тут не место, да и деньги плачены, а вот сдавать эту посуду — целая про-

Пело в том, что в наш магазин ее не принимают, а если это и случается, то очень редко. Что же нам делать, куда девать пустые бутылки? Неужели из этого положения нег выхода? Надо или за обязать продавца принимать эту посуду, или открыть приемный пункт. Мы надеемся, что Тоншаевское РТП в ближайшем будущем решит этот вопрос положительно.

> По поручению жителей К. Кузнецов.

НИ ПРОЕХАТЬ. НИ ПРОЙТИ

Наш поселок Пижму маленьким не назовешь. Имеются средняя школа, поликлиника, построенные по современным проектам. В поселке крупный леспромхоз, два Дома культуры, асфальтированная центральная улица. Рабочих на работу возят на автобусе. Все это очень хорошо. А вот как от лесозавода до центра добраться --это вопрос. На улице Пролетарской надо быть осторожнее, когда идешь по тротуару. Или взять переходный мост, где не только ногу - шею сломать, можно. Ну взрослые еще как-то переберутся. А школьники-малыши? Перелезают через штабеля, по бревнам, под транспортером, а навстречу идет трактор илч машина. Со стороны страшно смотреть.

А устранить эти трудности Пижемскому леспромхозу не таж и сложно, средств немного потребуется. На нижнем складе достаточно отходов пиломатериалов, из которых можно сделать прямой переход с ул (цы Пролетарской через нижний склад, как это было рань-

Мы, жители лесозавода, просим администрацию леспромхоза возобновить прямой переход, чтобы наши дети могли без риска, спокойно добраться до школы, не боясь опоздать.

> По просьбе родителей Ш. Габдуллин.

3A **ЭКОНОМИЮ**

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

TEPЯETCЯ **ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ**

В осенне-зимний период 1982. — 1983 года потребители района обеспечили бесперебойную работу своих электроустановок, не превышали лимиты электропотребления и нагрузки, однако не все хозяйства 📜 предприятия провели должную подготовку к работе. в осенне-зимний период 1983 — 1984 годов.

В связи с осенним похолоданием участились случач включения электронагревателей, что ведет к перегрузке электросетей и нерациональному электроэнергии. В расходу третьем квартале 1983 года допустили перерасход энергии Тоншаевская МПМК-9,4 тыс. квт. ч., Шайгинский поссовет — 5,6, Тоншаевская райбольница —3,5, Ложкинский сельсовет —3,2, Хмелевицкая ПМК -2,8, коопхоз «Одошнурский» - 1,7, Прудовский сельсовет-0,7, аптека № 76 — 0,1.

чинами потерь электроэнергин являются бесцельное использование электроосвещения в дневное и ночное время, самовольное включение электронагревательных приборов для отопительных целей без технико-экономического обоснования, без разрешения энергонадзора «Горэнерго», отсутствия автоматики управления работы водонагревательных приборов и работы артскважин. Расходуется электроэнергия на бесполезную утечку воды, на утечку тока в электропроводах из-за плохой изоляции, на утечку тепла из-за отсутствия уплотнений в дверях и оконных проемах, на холостую работу электрооборудования, из-за отсутствия организационно-технических мероприятий учета и контроля электроза использованием энергии.

Электроснабжение народно-Проверки показали, что при- го хозяйства по сравнению с

прошлым годом нынче в осенне-зимний период будет проходить в условиях дефицита электроэнергии и мощности ввиду полноводия сибирских рек. Да, богаты наши недра и реки, велико наше общее народное богатство, но оно немыслимо без рационального использования всех энергоресурсов. Поэтому нужно принять самые срочные меры к ликвидации очагов расточительного использования электроэнергии, а у нас встречаются случаи, когда некоторые руководители действуют в обход правилам, самовольно, без разрешения включают нагревательные приборы (самодельные калориферы). В колхозах име-·ни Тимирязева, «Коммунар», «Красная нива» теплогенераторы вышли из строя, вместо них установлены в помещениях гаражей калориферы. В совхозе «Вякшенерский» подключены самодельные котлы

для отопления станции АТС. конторы. В гаражах аптеки № 76, санэпидстанции установлены самодельные электрокотлы. На строительных площадках РСУ, ПМО используются самодельные нагревательные приборы. Нерациональный расход электроэнергии составляет 24000 квт. час за месяц.

Для сравнения можно сказать, что столько электроэнергии потребляет в своих квартирах примерно за одни сутки все население района. А сколько теряется электроэнергии чзза небрежной теплоизоляцич квартир, теплотрасс. Никто не станет спорить, что отапливание улиц в осенне-зимний период не самое выгодное мероприятие, тепла не напасешься. В целях надежного обеспе-

чения района электроэнергией нужно принять все энергосберегающие меры.

E. KOCAPEB, госинспектор энергонадзора.

Зацветут сады

Районная организация общества охраны природы в начале октября завезла плодовоягодные саженцы из Богородского плодопитомника по заявкам сельских, поселковых Советов и организаций в количестве 5500 штук, в том числе яблони, вишни, смородины и малины.

По реализации саженцев активную работу провели Ку-вербский, Одошнурский, Прудовский сельские, Шайгинский и Пижемский поссоветы.

Большую работу по распространению саженцев провела председатель первичной организации общества охраны природы при Пижемском леспромхозе Л. А. Трушкова. Здесь было продано рабочим и служащим более 600 саженцев. п. васильев.

БУЛЕТ

Житель деревни Матвеевское Г. А. Тимофеев писал в редакцию, что вот уже продолжительное время в деревне не работает радио. На наш запрос в ЛТЦ-5 по

поводу жалобы ответил его начальник И. Ф. Присяжный. Он сообщил: «Радиолиния на д. Матвеевское шла по опорам линии электропередач. Ввиду реконструкции линии электросетей линия радиофикации была нарушена. Из-за ветхости радиолиний и линий связи в других населенных пунктах новую линию на д. Матвеевское построить в текущем году не представляется возможным. Эта линия будет восстановлена во втором квартале 1984 года».



Московская область. Нормой сельской жизни стало возрождение старых деревень, создание новых сел с домами усадебного типа, расширение индивидуального жилищного строительства.

Уже в текущем году в об-

ласти будет введено более 1000 усадебных домов. Сельский строительный кооператив «Дружба» — первенец в Подмосковье. Здесь живут рабочие совхоза «Нара». В новой деревне 50 домов со всеми удобствами, приусадебными участками. В этом году будет сдано еще 17 домов.

На снимке: новая деревня сельского строительного кооператива «Дружба» — центральная усадьба совхоза «Нара».

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

1 ноября 1983 года заканчивается подписка на 1984 год на центральные, областные и районные периодические издания.

Не забудьте своевременно оформить подписку на районную газету "Тоншаевский колхозник".

ДОНОРА

Все более широкое распространение приобретает в нашей стране донорство. Многие люди отдают свою кровь безвозмездно, сознавая, какое решающее значение здоровая кровь имеет при лечении многих заболеваний.

В нашем районе дни донора

проводятся регулярно. Очередной такой день будет проходить 2 ноября 1983 года в районной больнице. Приглашаем наших доноров принять в нем активное участие.

т. пестова, председатель районного Общества Красного Крестаи Красного Полумесяца.

ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ законодательством установ- лей. Как мать, так и отец, титься о родителях и оказы-

лена обязательная регистрация рождения в органе ЗАГСа. В связи с рождением ребенка у определенных лиц возникаю г юридические права и обязанности. А регистрация, то есть запись о времени рождения, указывает на тот момент, с которого эти права и обязалности возникают. Актовыми записями о рождении можно подтвердить не только происхождение ребенка от определенных родителей, но и друг е родственные связи (например, отношения между братьями и сестрами, между внуками и дедом, бабушкой), что имеет важное значение не только в момент регистрации рождения, но и в дальнейшем.

Взаимные права и обяза 1ности родителей и детей основываются на происхождении детей, которое удостоверено свидетельством о рождении.

В чем же заключаются эта права и обязанности?

Отец и мать, состоящие между собой в браке или находящиеся в разводе, имеют равные права и обязанности в отношении своих детей. Все вопросы, относящиеся к воспитанию детей, решаются обоими родителями по взаимному согласию. При отсутствии согласия спорный вопрос решается органами опеки и попечительства с участием родитеобязаны воспитывать своих детей, заботиться об их духовном и физическом развитил, обучении, готовить к общественно-полезному труду. Родитель, проживающий отдельно от ребенка, обязан принимать участие в воспитании ребенка, а тот, с которым проживают дети, не вправе этому препят-

Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, а также нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи.

Дед и бабушка, обладающие достаточными средствами, обязаны содержать своих нуждающихся в помощи несовершеннолетних внуков, если последние не могут получить содержание от своих родителей.

Братья и сестры, обладающие достаточными средствами, обязаны содержать нуждающихся в помощи своих несовершеннолетних, а также нетрудоспособных совершеннолетних братьев и сестер, если последние не могут получать содержание от своих родителей, супругов или детей.

Говоря об обязанностях родителей, деда и бабушки к несовершеннолетним детям, внукам, нельзя не сказать, что ст. 66 Конституции СССР предусмотрено, что дети в свою очередь должны также забовать им помощь. Содержание нетрудоспособных, щихся в помощи является обязанностью ах совершеннолетних детей. Внуки, обладающие достаточными средствами, обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи деда и бабушку, если они не могут получить содержание от своих детей, супругов.

Кроме алиментных прав и обязанностей, законом установлено право детей на получение наследства после смерти родителей или одного из них, на получение пенсии по случаю потери родителя.

Весьма важное значение имеет своевременная регистрация рождения. Как известно, по достижении 18 лет граждане приобретают право избирать и быть избранными в выборные органы, они надлежат призыву в ряды Советской Армии, вправе вступать в брак. Официальным документом, свидетельствующим о времени рождения, является запись в книге регистрации актов о рождении. Правильное указание в актовой записи даты рождения не важно в дальнейшем, например, при наступлении пенсионного возраста.

в. менькова, заведующая отделом ЗАГСа.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЛЕСОНАРУШЕНИЯ

Леса в СССР играют большую роль в развити эконоулучшении окружающей среды, повышении благосостояния народа. Они являются источником удовлетворения потребностей страны в древесине и другой лесной продукции, оказывают благоприятное влияние на климат, атмосферу, гидрологический режим рек и других водных объектов, предохраняют почву от ветровой и водной эрозии. Леса все больше используются в оздоровительных целях, для удовлетворения культурных и эстетических запросов населе-

Вот сколько полезного получаем мы от нашего зеленого друга. Беречь бы его, пополнять запасы. И так должно быть. Но лесонарушения в нашем районе все же есть. Личная корысть у отдельных граждан оказывается выше интересов общества. Қаждый со мной согласится, что отдыхать лучше в зеленой дубраве, а не среди пней или мертвых деревьев, отдыхать на светлой, глубокой речке с хорошими берегами и богатой растительностью. И все-таки губим все это, губим здоровый лес.

В мае 1983 года было обнаружено лесонарушение, совершенное трактористом •колхоза «Путь Ленина» В. Г. Поп-За незаконную лаухиным. рубку он был вынужден заплатить в общей сложности почти семьсот рублей. Отец и сын Хлупины из деревни Б. Лом также заплатили за ущерб, нанесенный лесному хозяйству, 675 рублей. Почти каждый лесонарушитель в душе надеется, что все обойдется. Так ли это? Спросите у вышенаэванных товарищей.

К лесонарушениям, влекущим материальную ответственность за ущерб, причиненный лесному хозяйству, относятся:

— рубка растущего леса гражданами без лесорубочного билета (ордера) или по билету, но не на том участке, не в том количестве и не тех пород деревьев, как указано в

-повреждение растущих деревьев и кустарников до степени прекращения роста;

— присвоение срубленных с корня, а также буреломных и ветровальных деревьев или самовольная рубка сухостойных деревьев:

-- уничтожение или повреждение леса в результате под-

- уничтожение или повреждение леса в результате поджога или небрежного обращения с огнем;

— самовольная раскорчевка и распашка лесных участков или самовольное использование их для возведения построек, для складочных и свалочных

— уничтожение или повреждение лесных культур, сеянцев и саженцев в лесных питомниках и на плантациях, а также молодняков естественного происхождения и самосева на площадях, предназначенных под лесовозобновление;

— самовольное сенокошение и пастьба скота в лесах.

Порядок исмисления размера ущерба устанавливается самостоятельно правительством каждой союзной республики. Совет Министров РСФСР утвердил специальную «Таксу для нсчисления размера взысканий за ущерб, причиненный населе-

нием незажонной порубкой или повреждением деревьев и кустарников до степени прекращения роста». Согласно этой таксе размер взысканий установлен за каждое срубленноз и поврежденное дерево в зависимости от его диаметра у пня, а также за каждый куст кустарниковых пород.

За повреждение деревьев и кустарников, не ведущее к прекращению роста, ущерб взыскивается за каждое поврежденное дерево в возрасте свыше 10 лет независимо от его диаметра в лесах второй группы 5 рублей и за каждый поврежденный куст 3 рубля. Размер такс дифференцирован в зависимости от группы лесов. За самовольную рубку или повреждение лесов первой группы (государственные заповедники, почвозащитные и курортные, леса зеленых зон вокруг промышленных предприятий и городов и т. д.) такса предусматривает повышенный размер взысканий.

В составляемых актах конкретно указывается сумма ущерба, и лесонарушитель после ознакомления подписывает В случае невыполнения его. ленный срок сумма ущерба взыскивается народным судом. Если лесонарушение влечет за собой уголовную ответственность, то ческ о возмещении ущерба излагается в материалах, направляемых в милицию, и рассматривается при слушании уголовного дела.

Статья 169 УК РСФСР гласит: «Незаконной рубка леса в полезащитных, почвозащитных, берегозащитных лесах, в гооударственных заповедниках за (совхоза) руководитель считается, сели ущерб превы-

ных лесах, относящихся к первой группе, — двести рублей по таксе, установленной для исчисления размера взысканий за ущерб, причиненный незаконной порубкой или повреждением леса, либо незаконная порубка леса в других лесах, если ущерб превышает триста рублей по той же таксе, а равно порубка леса в указанных лесах, повлекшая причинение ущерба в меньшем размере, но совершенная повторно, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до трехсот рублей с конфискацией незаконно до-

Незаконная порубка леса в каких бы то ни было лесах, совершенная в виде промысла или бы хотя впервые, но причиненный крупный ущерб,наказывается лишением свободы на срок до трех лет или штрафом до пятисот рублей с конфискацией добытого».

С 1 октября начался отпуск леса населению колхозов и совхозов. Поэтому хотелось бы затронуть еще раз этот воп-Некоторые заготовители не укладываются в отведенный срок, но это зависит только от организации дела внутри хозяйства. Отпуск леса населению — трудоемкая работа для работников лесхоза, да еще если это происходит при глубоких снегах. Отклемку нужно производить во всех населенных пунктах района, а лесников не хватает. Поэтому по договоренности населения со своим руководством колхосогласовывает день отклемки с

шает сто рублей, а в осталь- администрацией лесхоза. При этом все будут знать день отклемки. Через 10 дней после отклемки население обязано выкупить ордер. Дальним колхозам и совхозам предлагаем выбирать одного-двух человек до приезда в лесхоз. Это удобно для хозяйства: сохраняются рабочие руки, а работы в сельском хозяйстве не мало. Выданный ордер хранить обязательно! до следующего года. Если будет достигнуто обоюдное понимание данного вопроса, лесонарушения прекратятся.

> А. ТЕСЛОВ, инженер охраны и защиты леса.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Производится прием на трехмесячные курсы трактористов и комбайнеров в р. п. Тоншаево. Занятия вечерние, с 1 ноября 1983 года, в зданчи филиала СПТУ № 9 с 18 ча-

Обращаться в отдел кадров управления сельского хозяй-

Тоншаевскому РЭС Уренских электросетей "Горэнерго" срочно требуются на постоянную работу: старший инженер РЭС, инженер районного диспетчерского пункта, электромонтеры, мастер и электромонтеры на Пижемский участок, дежурные диспетчеры.

Обращаться по адресу: р. п. Тоншаево, Тоншаевский РЭС, "Горэнерго". Телефоны: 9-15-85—начальник РЭС, 9-12-84 9-11-84 — электромонтер.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам:

АПРЕС РЕЛАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14 ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-43, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.